

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Обработке льна — военные темпы!

Десятки передовых колхозов района закончили выполнение плана сдачи льноволокна государству и приступили к сверхплановой сдаче. На обработке льна многие колхозники показывают высокие образцы работы, перевыполняя изо дня в день нормы выработки на 200—300 процентов.

Но несмотря на успехи, достигнутые передовыми колхозами, в целом по району обработка льна и сдача льноволокна государству проходят неудовлетворительно. Многие колхозы района до сих пор в сдаче льноволокна еще не приступили. Так, например, в Н-Успенском сельсовете не приступили к сдаче льноволокна 11 колхозов, в Галкинском сельсовете 6 колхозов, в Катунинском 6, в Бельшевском 6, в Проновском 6, в Скулябинском 3.

В чем причины такого позорного отставания со сдачей льноволокна государству? В том, что руководители этих сельсоветов и колхозов не возглавили производственный подъем масс, пустили обработку льна и сдачу льноволокна государству на самотек, по существу самоустранились от руководства этим важнейшим участком работы. В разгар обработки льна льнообрабатывающие машины простаивают, а беспечные руководители ломают себе голову над тем, как ускорить обработку льна. Льнотрепальные машины простаивают в Хуторах, в Мошкине, в Волинцах, в Верховском промколхозе и в ряде других мест.

Надо круто поднять темпы обработки льна и сдачи льноволокна государству. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы района взяли на себя обязательство обработку и сдачу льноволокна государству закончить к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции. До этой знаменательной даты остались считанные дни. Чтобы выполнить взятые обязательства, необходимо по-боевому организовать обработку льна и не допускать ни малейшей задержки в сдаче льноволокна государству. Днем и ночью на льноульнях должна идти напряженная работа, днем и ночью льнообрабатывающие машины должны работать с максимальной нагрузкой, изо дня в день должна расти производительность труда льноводок, обрабатывающих лен вручную.

Райком ВКП(б) обязал первичные парторганизации и сельские советы установить для каждого колхоза пятидневные задания по обработке льна и сдаче льноволокна государству. Важно, чтобы эти задания были не на бумаге, существовали не для формы, а выполнялись точно, в срок.

Льноволокно имеет важное оборонное значение. Тот, кто допускает задержку со сдачей льноволокна государству — наносит ущерб родине и фронту. Разоблачать надо таких руководителей и сурово наказывать. Все колхозы района могут и должны к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции закончить выполнение плана сдачи льноволокна государству.

Строжайше экономить топливо!

Каждый сбереженный кубометр дров помогает увеличить выпуск оружия и боеприпасов для фронта

Экономлю топливо

Непервый год работаю я кочегаром. Надо сказать, что эта работа требует большого старания и умения. Бывает так, что с виду как-будто все в порядке, а на самом деле могут произойти большие недоразумения. Возьмем, к примеру, такой случай. Кочегар, чтобы меньше сечь дров, недобросовестно отнесется к сдаче смены. Топку он сдаст незамурованной, объясняя это тем, что производству, якобы, не требуется пар. На самом же деле пар берут на варку. В результате приняв такую топку не только перерасходует дрова, но и снизит давление пара. Аналогичных примеров в нашей работе много.

Мы должны экономить топливо, но это нужно делать умело, без ущерба производству. Если работать так, как учат нас специалисты, то и на нашем, устаревшем оборудовании, можно сэкономить много топлива. У меня почти каждую смену выполняется норма, при этом я добиваюсь экономии топлива. За смену экономлю не меньше 1,5—2 кубометров дров. За декаду это составит самое малое 15 кубометров, а за месяц—45 кубометров. Такая экономия для производства необходима.

Немаловажный вопрос подготовка себе смены. Я взял на себя обязательство обучить двух помощников и это обязательство я стараюсь выполнять. Под моим руководством работают кочегары Н. Зарубин и Б. Дербенев. Одного из них—Н. Зарубина я уже подготовил. Теперь он переведен в старшие кочегары.

О подготовке себе хорошей смены должен подумать каждый кочегар.

В. Свитков,
кочегар.

Кочегары! экономно расходуйте

уголь, торф, дрова!

Старайтесь при
наименьших
затратах топлива
давать
больше энергии
предприятиям!



Доверие оправдаю

Год назад я впервые пришел на спиртозавод. Сначала работал ганцеваром, а потом помощником кочегара. Таким образом, до перехода в кочегарку я уже в основном познакомился с заводом.

Вначале мне показалось все очень просто и я представлял эту работу так: стой и бросай дрова в топку. Но стоило мне ближе познакомиться с работой и я убедился, что это совсем не так просто, как я представлял, что нужно знать не только свои обязанности, но и уметь разбираться в процессе горения.

Первое время мне не понятно было почему у кочегара Свиткова всегда пар есть и дров меньше идет. В процессе работы т. Свитков постепенно и настойчиво передавал мне свои знания и добился того, что я стал работать самостоятельно. Не очень давно дирекция завода перевела меня в кочегары. Это доверие я постараюсь оправдать своей честной работой на производстве.

Н. Зарубин,
кочегар.

Не берегут дрова и электроэнергию

В условиях военного времени каждый кубометр сэкономленного топлива и киловатт электроэнергии—есть прямая помощь фронту, есть удар по врагу. Меньше расходовать топлива и электроэнергии, а больше выпускать продукции—вот железный закон военного времени.

Между тем, в артели «Лесоруб-деревообделочник» топливо и электроэнергию расходуют расточительно. При годовом фонде расхода топлива и электроэнергии для собственных производственных нужд в 30.000 рублей за 8 месяцев в артели израсходовано топлива на 55.173 рубля. До конца года осталось еще несколько месяцев, а в артели намного перерасходовав годовой запас дров. Одна из причин пережога топлива—небрежное отношение отдельных кочегаров к своим обязанностям. Дрова закладываются в топку неравномерно, что увеличивает

расход дров и снижает получение пара. Кочегары Распопов и Пеледов не всегда следят за нормальной загрузкой топок дровами.

Правление артели (председатель т. Гуревич) до сих пор, несмотря на неоднократные указания межлеспромсоюза, не установило норм расходования топлива за смену. Здесь не развернуто среди кочегаров социалистическое соревнование за экономное расходование топлива и не введена премиальная оплата кочегарам за экономию топлива.

Еще более разительны факты в расходовании электроэнергии. Электроэнергию расходуют прямо-таки варварски. Продолжительное время в квартирах ряда работников артели горели лампы по 100 свечей. Имеется много случаев, когда в квартирах и в конторе свет не гасится круглые сутки без малейших на это надобностей. Такие роскоши

Излишняя трата топлива

—Мы живем в лесу, дров жалеть нечего,—заявляют руководители Пахтусихинского промколхоза, не понимая того, что на заготовку и вывозку дров, при их расточительном расходовании, необходимо отрывать от других очень важных работ рабочую и тягловую силу.

Из-за чего в Пахтусихинском промколхозе допускается пережог топлива? Прежде всего из-за того, что дрова заготавливаются несвоевременно, просушивать их, как следует, не успевают, а сырых дров в топку идет гораздо больше, чем сухих. Кроме того, кочегары во время работы несвоевременно шуруют дрова. Положат дрова в топку и к ней не подходят до тех пор, пока они полностью не сгорят.

И, наконец, излишняя трата дров получается из-за того, что колоды пропускают воздух, что уменьшает выход готовой продукции. Тщательно отремонтировать их—затраты на это не большие, а за год за счет этого можно сэкономить десятки кубометров дров.

Имеют большой пережог дров промколхозы Пахтусихинский, Березниковский, Ивняжский и ряд других. Так, например, из одного кубометра дров можно получить 3,5 кг спирта, а в Березниковском, Ивняжском и в ряде других промколхозов получают только по 1,7 кг., а в Пахтусихинском промколхозе и того меньше—0,63 кг.

Одной из главных причин пережога топлива—плохое качество дров, вызванное несвоевременной их заготовкой, а также несвоевременная шуровка во время сухой перегонки дров.

Чтобы снизить расход топлива, необходимо обеспечить своевременную заготовку и вывозку дров.

В. Пестрикова.

В райкоме ВКП(б)

Райком ВКП(б) обсудил вопрос «О ходе первичной обработки льна и заготовках льноволокна». Райком ВКП(б) отметил, что первичная обработка льна и сдача льноволокна государству проходит неудовлетворительно. На 25 октября план льнозаготовок в целом по району выполнен только на 11,2 процента. Особенно медленно развертывают обработку льна и сдачу льноволокна государству такие сельсоветы, как Н-Успенский, выполнивший план сдачи льноволокна на 0,6 процента, Кр-Прудский—на 0,7 процента, Проновский—на 0,9 процента, Бельшевский—на 1,2 процента, Вознесенский—на 1,3 процента.

В отдельных колхозах района (Степиха, Токариха, Н-Успенского сельсовета, Чудиха, Березники, Катунинского сельсовета, и ряд других) не закончен подъем льна со стлещ.

В ряде колхозов до сих пор не установлены новые нормы выработки, рекомендованные обкомом ВКП(б). Так, например, в Калининском колхозе, Хуторского сельсовета, в Кривцовском колхозе, Волинского сельсовета, на трепке льна вручную установлена норма 8 кг. вместо 10—12 кг., рекомендованных обкомом ВКП(б).

Имеются факты, когда в отдельных колхозах (М.-Микриха, Гаушка и т. д.) решение бюро обкома ВКП(б) «О первичной обработке и заготовках льна и конопля в 1942 году» не обсуждалось даже на общеколхозных собраниях, что свидетельствует о безответственном отношении ряда руководителей колхозов и сельсоветов к первичной обработке льна и сдаче льноволокна государству.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать первичные парторганизации и сельсоветы в ближайшие 3—4 дня полностью закончить подъем льна со стлещ и обеспечить организованную обработку льна во всех колхозах. Установить каждому колхозу пятидневные задания по обработке льна и сдаче льноволокна государству, не допуская ни малейшего разрыва между мятьем, трепкой и сдачей льноволокна государству.

2. В трехдневный срок во всех колхозах, где это не сделано, обсудить решение обкома ВКП(б) от 18 сентября и рекомендовать установить нормы выработки, рекомендованные обкомом ВКП(б).

3. Выделить во всех колхозах лучших колхозников на обработку льна, широко развернув между ними социалистическое соревнование за повышение номерности волокна и перевыполнение норм выработок каждой колхозницей.

4. Обязать сельские советы и первичные парторганизации установить повседневный контроль за работой льнообрабатывающих машин, принимая все меры к тому, чтобы все льнообрабатывающие машины работали круглоосуточно.

5. Отметив неудовлетворительную сдачу льноволокна государству, райком ВКП(б) обязал руководителей первичных парторганизаций, сельсоветов и колхозов немедленно ликвидировать отставание со сдачей льноволокна и обеспечить выполнение льнозаготовок каждым колхозом к 7 ноября 1942 года.

Кантарович.



Что дала тебе Родина и Советская власть? Благословляю на подвиги

В нужде да в горе прошла моя юность. Слезы да страдания были постоянными спутниками моей жизни в дореволюционной России. Тяжело мне вспоминать свою прошлую жизнь—в ней нет ни одного радостного дня, ни одной счастливой минуты. Семья у нас была большая, жили плохо—не хватало хлеба, одежды, с трудом перебивались с куска на кусок. Отец работал чернорабочим. Не разгибая спины день-деньской работал на фабрике, а зарабатывал гроши. Об учебе из нас никто уже и не думал. Не до ученья, когда есть нечего было.

С юных лет меня отдали в ученье к портнихе. Два года я на нее работала даром—сунет кусок этим и живешь. Было у меня два брата. Они тоже с малых лет ушли работать по найму. Я думала, что выйду замуж там может немного вздохну. Но мечты мои были напрасными. И после замужества жизнь несколько не изменилась.

В гражданскую войну мужа убили на фронте. Я была в отчаянии—что, думаю, буду делать—ведь осталась я сама восьмая. Семеро детей и все один одного меньше. Самому старшему было 12 лет. Но на помощь мне пришла Советская власть, которая помогла мне не только воспитать детей, но и выучить их. Старшие три сына закончили 6 классов неполной средней школы, а потом по три года учились в

школе фабрично-заводской. Четвертый сын получил на фабрике специальность токаря и когда работал—стахановцем был. Младший сын—Валентин—окончил 10 классов. И сейчас пять моих сыновей имеют среднее образование и один неполное среднее. До войны пять сыновей работали на фабрике имени Калинина, а как началась война ушли на фронт. Когда они уходили на фронт я им наказывала бить проклятого врага беспощадно.

—С достоинством и честью отстаивайте великие завоевания Октября, храбро сражайтесь за нашу Родину, за Советскую власть,—говорила я им на прощанье. И каждый из них поклялся до последнего дыхания, до последней капли крови выполнять материнский наказ. Все они мне пишут письма и судя по письмам наказ мой они выполняют. За боевые подвиги четверем моим сыновьям присвоили звание лейтенанта, а одному—старшего лейтенанта. Я—мать горжусь этим. Горжусь тем, что мои дети, как подлинны патриоты, героически сражаются за правое, священное дело против подлого врага. Бейте, сыны мои, проклятую немчуру беспощадно, бейте их всюду и везде, бейте винтовкой, прикладом, штыком и гранатой, бейте всем, что в ваших руках—это мое материнское благословление.

П. Киселева.

Фабрика имени Калинина.

Закончили обработку льна

Звено Валентины Павловны Губаревой из колхоза «Красный пахарь», Вознесенского сельсовета, вырастило в этом году замечательный лен. Звено планировало получить льноволокна по 4,4 центнера с каждого гектара, а получило по 5 центнеров.

Приступая к обработке льнотресты, члены звена брали на себя социалистическое обязательство—ознаменовать XXV-летие Октября досрочной сдачей льноволокна вышеуказанного количества. Это обязательство

они уже выполнили. На днях звено закончило мять и трепку льна и почти все льноволокно сдало государству не ниже 14 номера.

На обработке льна по-стахановски трудились колхозники—члены звена: Рыжова Т. Ф., Шахова Н. И., Буянова З. А., Спорышева А. И., Дядькина Е. П. и Шахова Т. А. Они ежедневно перевыполняли свои задания, вырабатывали по две—по две с половиной нормы. **А. Аристова,** агротехник.

Навести порядок на учебных пунктах

Около месяца прошло со дня начала занятий на пунктах всеобщего обучения третьей очереди. Срок вполне достаточный для того, чтобы в помещениях учебных пунктов навести образцовый порядок, создать все необходимые условия для проведения занятий. Однако в помещениях таких учебных пунктов, как Сергинского, Макарьевского, Микрихинского и Бельшевского до сих пор не создано самых элементарных условий. Руководители этих сельсоветов не уделили никакого внимания работе учебных пунктов. Хуже того, в Макарьевском сельсовете до сих пор отсутствует сборный пункт, бойцы вынуждены собираться и ждать начала занятий в канцелярии сельсовета. Классные занятия проводятся в

комнате культработника, совершенно непригодной для занятий по огневой подготовке. Созинов, как председатель сельсовета, ничего не делает по подысканию помещения для учебного пункта, не занимается этим вопросом и политрук т. Клейстрок.

Не лучше обстоит дело с подбором помещения для занятий в Сергинском сельсовете. Под учебный пункт здесь отведена одна из комнат школьного помещения, но она не оборудована, у нее нет даже двери. Не представляет никакой трудности привести помещения пунктов в культурный, образцовый вид. Не трудно украсить помещение пункта лозунгами, плакатами, портретами, но этим сами политруки не занимаются.

Сводка

о ходе хлебозаготовок, сдаче государству льноволокна и картофеля колхозами района по состоянию на 25 октября (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Зерно	Картофель	Лен
Микрихинский	100	77,4	40
Брутцовский	100	56,8	44,3
Волыновский	99	21,8	18
Можгинский	92,5	12,9	10,1
Сергинский	91,6	36,1	14,8
Макарьевский	89,8	25	22
Склябихинский	88	43,8	9
Галкинский	87,7	6,2	2,9
Вознесенский	86,6	22,9	1,3
Медведовский	85,4	42,9	22,3
Бельшевский	75,5	39,4	1,2
Хуторской	73,9	4,3	11,3
Батунихинский	67,6	24,6	6
Фабричный	55	—	11,4
Туранский	54,8	0,5	7,6
К-Прудский	45	—	0,7
Проновский	37,1	—	0,9
Н-Успенский	23,8	10,3	0,6
Всего по району:	70,2	22,5	11,2

Недопустимый разрыв

Микриха. (От наш. корр.). В колхозе имени Сталина к мятью льнотресты приступили давно. Однако странное дело, что на сегодня в счет выполнения государственных обязательств льноволокна не сдано ни одного килограмма. Объясняется это тем, что в колхозе допустили разрыв между мятьем и трепкой льна. Несколько недель полуобработанная льнотреста лежит на складе, но руководители колхоза (председатель т. Слюзин) почему-то день ото дня отодвигают трепку тресты и этим задерживают сдачу льноволокна государству.

Колхоз имени Сталина вошел в предоктябрьское социалистическое соревнование. Одним из обязательств является досрочная сдача льноволокна государству. Однако это обязательство не выполняется.

По-стахановски

Изо дня в день на подъеме зяби колхозник сельхозартеля «Красный восход», Волыновского сельсовета, Мартышев Александр Терентьевич добивается перевыполнения нормы выработки. За последние три дня он достиг особенно высоких показателей, вспахав 3,66 гектара: в один день вспахал 1,16 га и в последующие два дня—по 1,25 гектара.

24 октября колхоз «Красный восход» выполнил план зяблевой пахоты. **В. Хвостов.**

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

** 25 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

Авиацией флота в Финском заливе потоплено 2 транспорта противника общим водоизмещением в 12 тысяч тонн.

** В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. 5 часов длилось ожесточенное сражение. Немцам удалось влиться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противнику во фланги, смели его и вынудили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 750 немецких солдат и офицеров.

** Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Бойцы Н-ской части истребили до 3-х рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 дзота, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противника и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

** Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинулась вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров.

** Захваченные в плен солдаты 1-го немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имевший в своем составе до 1.400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными около 1.000 человек.

** В районе Воронежа, на западном берегу Дона, бойцы подразделения лейтенанта Каныгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены с большими для них потерями. На сторону Красной Армии перешли 8 солдат 12-й венгерской пехотной дивизии.

** На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за два дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

** Отряд калининских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный на железнодорожной станции. Партизаны сожгли казарму, в которой помещались гитлеровцы. В бою истреблено 55 оккупантов.

** Группа разведчиков Н-ской части, действующей на Воронежском фронте, побывала в тылу немецко-фашистских войск. Разведчик—красноармеец тов. Кирюшин рассказал о чудовищных зверствах гитлеровцев: «В Ивандовке Курской области немцы бросили в церковь 145 пленных красноармейцев и мирных жителей. Даже тяжело раненым не оказывали никакой медицинской помощи. Много дней запертые в церкви советские граждане не получали ни крошки хлеба, ни какой-либо другой пищи. За короткий срок от голода и ран умерло 28 человек. Их трупы никто не убирал. На 15-й день в живых осталось лишь несколько человек».

Успешные операции югославских партизан

Югославские партизаны перешли в районе Мркоич и Град-Ключ в контрнаступление. После 3-х дневных ожесточенных боев, во время которых противник во все возрастающем количестве применял артиллерию и авиацию, партизаны в третий раз заняли города Ключ и Мркоич-град, потерянные ими во время последних вражеских атак. В результате боев у Ключа полностью разбит немецкий полк. Усташские банды также понесли значительные потери. Противник отступает в направлении городов Сански, Мост и Бая-Лука.

Партизаны, сражающиеся в Восточной Боснии, прорвали в ожесточенных боях кольцо, которое сомкнули вокруг них немецкие и усташские части, и вернулись на свою старую базу.

В Черногории созданы новые партизанские батальоны, которые уже имели несколько стычек с итальянскими оккупантами. По заявлению одного пленного итальянского капитана, в течение только первого дня боев с партизанами итальянцы потеряли 450 человек убитыми и ранеными.

Далматские партизанские отряды очистили недавно от итальянских оккупантов часть далматской территории.

Рост забастовочного движения во Франции

Попытки Лавала отправить значительную часть квалифицированной рабочей силы в Германию вызывают все более решительный протест французских рабочих. Особенное возмущение парит среди железнодорожников. В ряде районов произошли забастовки в мастерских и депо, на узловых и

крупных станциях оккупированной и неоккупированной зоны. В общей сложности за последнюю неделю бастовало 10 тысяч французских железнодорожников. Забастовки происходили также на нескольких машиностроительных заводах Лиона и других городов.

Массовое закрытие предприятий в Финляндии

С каждым месяцем в Финляндии останавливаются все новые фабрики и заводы. В сентябре полную неделю работала только пятая часть предприятий страны. Особенно осложнилось положение текстильной, резиновой и металлургической промышленности. Подавляющее большинство текстильных фабрик и резиновых заводов прекратили работу. План завоза в Финляндию промышленного сырья сорван, так как Германия не выполнила своих обязательств.

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН**